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Predkladáme Vám výročnú správu spoločnosti Mestské lesy, spol. s r.o. za rok 2015, ktorá hodnotí uplynulý rok 

z hospodársko-prevádzkového ako aj z ekonomického a finančného hľadiska.

Spoločnosť Mestské lesy, spol. s r.o. obhospodaruje v rôznych formách lesný majetok Mesta Ružomberok od 1.1.1993. 

Spoločnosť vykonáva správcovskú činnosť na cca 6 954 ha lesných pozemkov. Na tejto ploche zabezpečuje komplexnú 

starostlivosť o les,  pestovné aj ťažbové práce, ošetrovanie, výchovu a ochranu lesných kultúr a snaží sa vytvárať podmienky 

na čo najlepšie využitie mimoprodukčných funkcií lesa. Zabezpečuje údržbu a rozvoj lesnej cestnej siete, protipožiarnu 

starostlivosť, chov a starostlivosť o lesnú zver v zmysle príslušných zákonov.

Spoločnosť odvádza finančné prostriedky Mestu v rôznych formách - najmä vo forme nájomného, dane z nehnuteľností 

– dane z lesných pozemkov a podielu na zisku. Obhospodarovanie je po ekonomickej stránke ovplyvňované a limitované 

vysokým podielom ochranných lesov, ktoré tvoria viac ako polovicu našich porastov.

Rok 2015 bol do značnej miery ovplyvnený udalosťami z predchádzajúceho roku, kedy veterná smršť Žofia vyčínajúca 

dňa 15. mája 2014 po celom území Slovenska zničila a rozvrátila obrovské plochy lesných porastov. Táto prírodná 

katastrofa sa nevyhla ani nám a veľké škody po nej ostali najmä v lokalitách medzi oblasťou Škutovky a Vyšné Matejkovo. 

Preto v minulom roku 2015 bola najmä v jeho prvej polovici ešte stále väčšina síl a prostriedkov venovaná dokončeniu 

spracovania a odstránenia zvyškov kalamitného stavu. Išlo však väčšinou o úpravu okrajov väčších poškodených plôch, 

aby stojace porasty nadobudli určitú požadovanú stabilitu ako aj vyhľadávanie roztrúsených pokalamitných zvyškov v 

okolitých porastoch na nesústredených plochách. Zhruba od augusta sme však už bohužiaľ začali zaznamenávať aj vopred 

predpovedanú druhú, následnú vlnu tohto stavu – veľké množstvo jedincov napadnutých podkôrnym hmyzom, najmä 

lykožrútom. Extrémne dlhé, suché a horúce leto prispelo k jeho rozšíreniu a napriek všetkej snahe a prijatým opatreniam 

sa tento stav podarilo čiastočne eliminovať, nie však zvrátiť. Podobne nepriaznivá situácia je vo všetkých regiónoch, kde 

prevládajú smrečiny a v nasledujúcich rokoch je aj výhľad ďalšieho vývoja veľmi nepriaznivý.

Súčasne so spracovaním zvyškov kalamity prebiehala aj prvá fáza obnovy rozvrátených porastov – poťažbové úpravy 

plôch, uhadzovanie haluziny a prvé zalesňovanie. Snáď len pre ilustráciu treba uviesť, že na plochách o rozlohe 41,44 

ha bolo nutné vysadiť viac ako 145 tisíc kusov sadeníc a zároveň vykonať pri nich opatrenia na ochranu proti burine 

a poškodeniu zverou. Samozrejme, že súčasne prebiehali aj ďalšie pestovné práce stanovené už v minulých rokoch 

Programom starostlivosti o les, najmä prerezávky.

Čo sa týka odpredaja drevenej hmoty a s tým súvisiacimi tržbami, po poklese cien v r. 2014, kedy došlo k veľkému 

prebytku všetkých sortimentov na trhu sa situácia v prvých mesiacoch postupne stabilizovala a ceny mierne stúpli. Na 

priemerné speňaženie však mal značný vplyv veľký objem nekvalitnej suchárovej hmoty poškodenej hmyzom, ktorý sme 

boli nútení ponúkať v 2. polroku. Súčasný stav je taký, že na trhu je záujem len o čerstvú drevnú hmotu, najmä guľatinové 

sortimenty. Aj vzhľadom na situáciu s likvidáciou podkôrneho hmyzu však v našej ponuke prevládajú lacnejšie vlákninové 

sortimenty a tzv. suchárová hmota, o ktoré nie je veľký záujem a trh s týmito sortimentmi je preplnený.

 Úvod
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Napriek nie jednoduchej situácií sa všetky plánované úlohy podarilo splniť a s pomocou rezervy na pestovnú činnosť, 

ktorá bola vytvorená za rok 2014 vo výške 0,5 mil. € sa úvodnú fázu pokalamitnej obnovy podarilo zvládnuť. Ide však o beh 

na dlhé trate a z tejto rezervy ako aj z novovytvorenej rezervy za rok 2015 bude treba financovať ďalší priebeh pestovných 

činností až do úplného zabezpečenia mladých, nových porastov.

Neoddeliteľnou súčasťou činnosti spoločnosti Mestské lesy s.r.o. je aj zabezpečenie celého spektra ekologických, 

rekreačno-oddychových funkcií, práce pri údržbe turistických chodníkov, starostlivosť o lesnú zver a jej prikrmovanie, 

pomoc pri financovaní rôznych verejno-prospešných aktivít v rámci nášho mesta. Spoločnosť sa snažila pomôcť 

sponzorsky športovým a kultúrnym subjektom. Spolu s ďalšími mestskými spoločnosťami prispela k zabezpečeniu chodu 

Mestského basketbalového klubu, ktorého je partnerom a ktorému na základe Zmluvy o reklame poskytla sumu 60 tis. €. 

V rámci združenia finančných prostriedkov prispela k oprave cesty na Smrekovicu vo výške 30 tis. €. Nezanedbateľná je aj 

spolupráca s rôznymi združeniami, napr. so Združením Černovský chotár pri vybudovaní náučného chodníka v Čutkovskej 

doline ako aj spolupráca s mestskými školskými zariadeniami. S mnohými z nich spolupracovala v rámci enviromentálnej 

a ekologickej problematiky – akcie pri čistení lesa, besedy, ukážky zalesňovania, atď.

Významnú sociálnu funkciu zabezpečuje spoločnosť Mestské  lesy s.r.o. nielen zamestnávaním ľudí z regiónu, ale aj 

možnosťou samovýroby palivového dreva pre občanov mesta za symbolickú cenu, čo v dnešnej ekonomickej situácií 

pomáha mnohým rodinám . Spoločnosť je etablovaná a bola aktívna aj v rámci profesijných a stavovských organizácií odvetia 

lesného hospodárstva v celej SR. Je jedným z najaktívnejších členov Združenia obecných lesov a jedným zo zakladateľov 

obchodnej spoločnosti Zolka Zvolen s.r.o. , ktorá združuje obhospodarovateľov mestských lesov a prostredníctvom ktorej 

ponúkame časť našej produkcie dreva.

Pri hodnotení roku 2015 možno konštatovať, že dopady nepriaznivej situácie z predchádzajúceho roku značne 

ovplyvnili chod a hospodárenie spoločnosti. Všetky finančné záväzky voči Mestu boli však splnené a vytvorili sa aj finančné 

predpoklady pokračovať v ďalších fázach riešenia nepredvídanej situácie, do ktorej sme sa dostali. Napriek starostiam pri 

spracovávaní kalamity bola značná časť prostriedkov tak ako každý rok nasmerovaná do výchovy a zlepšenia stavu lesných 

porastov a zabezpečenia mimoprodukčných funkcií lesa. Stálym a prvoradým princípom pri našom hospodárení ostáva 

udržanie lesného majetku Mesta Ružomberok v stálom ekonomickom zisku pri zachovaní všetkých zásad odborného, 

prírode blízkeho obhospodarovania lesov.

       Ing. Milan Šlávka

       riaditeľ spoločnosti

Pohľad na rôzne fázy vývoja lesného 

porastu 
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I. Prevádzková činnosť v r. 2015

ha náklady (€)

Obnova lesa 

– zalesnenie umelou výsadbou

- prirodzeným zmladením 

41,44

1,95
58,320

-

Odstraňovanie haluziny 110,48 71 879

Ochrana mladých porastov

-  výžinom buriny
-  proti zveri

219,38

158,93

 

19 279

39 753

Výchova porastov prerezávkami 21,86 5 657

Iná ochrana lesa

(proti podkôrnemu hmyzu,

proti lúpaniu, atď.)

- 1760

Ostatné pestovné práce 

(výrub krovín,porastová hygiena, 

oprava oplôtkov)  

23,75 3879

Priame náklady na pestovnú činnosť za rok 2015 dosiahli celkovú výšku 200 527 €. Tieto náklady sú o 74 804 € vyššie 

ako v predchádzajúcom roku.

Výkony pri zalesňovaní umelou výsadbou výrazne stúpli. Na ploche 41,44 ha bolo vysadené cca 146 000 kusov sadeníc 

ihličnatých a listnatých drevín, čo súvisí najmä s obnovou pokalamitných plôch. Došlo k určitému zníženiu plochy, na ktorej 

bolo po patričnej príprave možné uplatniť prirodzené zmladenie. Napriek tomuto zníženiu sa nám darí v posledných rokoch 

vďaka výraznému podielu prirodzenej obnovy minimalizovať finančné náklady v tejto oblasti. Tento spôsob obnovy úzko 

súvisí s uplatňovaním tzv. podrastového spôsobu obhospodarovania lesa, ktorý sme v praxi začali uplatňovať pred cca 10-12 

rokmi a začína prinášať prvé výsledky. Podporou prirodzeného zmladenia znižujeme náklady na umelú obnovu lesa, hoci tomu 

predchádzajúci ťažbový proces v takto obhospodarovaných porastoch, je značne finančne náročnejší. Takto vznikajúce nové 

porasty sú odolnejšie, stabilnejšie a celý proces je v súlade s uplatňovaním princípov trvalo udržateľného obhospodarovania 

lesa, ktorý je našou prioritou.

Ďalšou položkou výrazne ovplyvňujúcou nárast nákladov na pestovnú činnosť sú náklady na odstraňovanie haluziny. 

Táto činnosť je pred začiatkom zalesňovania nevyhnutná, výsadba nie je možná bez úpravy plôch. Pokiaľ je to možné a 

rentabilné, snažíme sa časť haluziny spracovať aj na štiepku, bohužiaľ vo väčšine prípadov sú terénne a prístupové podmienky 

tak komplikované, že finančný efekt tohto spracovania je záporný. Preto je nutné ručné uhadzovanie a odstraňovanie 

haluziny. U veľkej časti pokalamitných plôch, kde boli ťažbové práce už ukončené nám klimatické podmienky v závere 

roka umožnili túto činnosť. To bolo hlavnou príčinou rapídneho zvýšenia nákladov pri tomto výkone.

Práve vyššie spomínané položky – zalesňovanie a odstraňovanie haluziny ako príprava na zalesňovanie a ich nárast 

tvorili najpodstatnejší dôvod celkového zvýšenia nákladov. K značnému nárastu došlo ešte pri výkone ochrana mladých 

porastov proti zveri (najmä nákupom repelentov). Ostatné výkony sú na úrovni r. 2014 a sú s ním porovnateľné. K zníženiu 

došlo pri výchove porastov prerezávkami, tieto úlohy sa však v rámci desaťročnej platnosti Programu starostlivosti o les 

priebežne plnia a pri týchto výkonoch nenastáva žiadny sklz.

Pestovná činnosť
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Ťažba spolu

31 945 m3

úmyselná

1 240 m3

úmyselná obnovná

355 m3

úmyselná výchovná do 50 r.

382 m3/32 ha

úmyselná výchovná nad 50 r. 

503 m3/26 ha

náhodná

30 705 m3

Celková ťažba dreva vo výške 31945 m3 (aj so samovýrobou) je oproti predchádzajúcemu roku značne nižšia a približuje 

sa k úrovni predošlých rokov ako aj k úrovni plánu (cca 29000 m3). Súvisí to so skutočnosťou, že v roku 2015 už len doznievalo 

ukončenie pokalamitného stavu, zarovnávanie okrajov porastov, vyhľadávanie roztrúsených kalamitných jedincov. 

Značným negatívom bolo, že náhodné (kalamitné) ťažby tvorili až 96% celkového objemu ťažby. V 2. polovici  roku 2015 

sa totiž k likvidácií pozostatkov veternej kalamity pridružila aj odborníkmi predpovedaná ďalšia vlna – odstraňovanie 

jedincov napadnutých lykožrútom. Premnoženie podkôrneho hmyzu po veternej kalamite je takmer pravidlom a prospelo 

mu aj suché a horúce počasie počas leta. Všetky opatrenia a prostriedky smerovali k likvidácií tohto stavu a preto došlo 

len k minimálnemu plneniu úloh pri tzv. úmyselných ťažbách. Tu najmä pri prebierkach došlo k určitému sklzu, v prvých 

mesiacoch roku 2016 však postupne dochádza k jeho odstráneniu.

Je nutné poukázať aj na vysoký podiel samovýroby – 499 m3. Ako už v úvode bolo spomínané, táto možnosť pre 

obyvateľov regiónu prichystať si palivové drevo na kúrenie je určitou sociálnou službou pre týchto občanov, ceny sú tu 

symbolické a prihliadajú na obtiažnosť terénu. Takýmto spôsobom sa likvidujú nielen zvyšky po ťažbe, ale aj jednotlivé 

roztrúsené kalamitné jedince, samozrejme pod dohľadom našich lesníkov.

Priame náklady na ťažbu a približovanie dreva dosiahli výšku 491 750 €. Väčšina vyťaženého objemu bola odpredaná 

po odvoze a následnom vyzdravení a sortimentácií na manipulačno – expedičnom sklade (26852 m3). Menšia časť drevnej 

hmoty bola odbytovaná formou predaja na pni. Išlo hlavne o odpredaj z niektorých ťažko prístupných, vysoko nákladových 

porastov a pracovísk resp. porastov s menej hodnotnou drevnou hmotou, najmä prebierok do 50 rokov. Všetky náklady na 

ťažbu a približovanie tu znáša kupujúci. Takáto forma predaja sa osvedčila najmä v mesiacoch, keď je prísun väčší a hrozilo 

by dlhšie skladovanie dreva na sklade a jeho znehodnotenie.

Najviac výpovedným faktorom o náročnosti pracovísk sú priemerné náklady na ťažbu a približovanie dreva určeného 

na odvoz na náš expedičný sklad. Tie boli vo výške 18,31 €/m3. Oproti predchádzajúcemu roku sú o 0,38 €/m3 nižšie. 

Toto mierne zníženie bolo spôsobené najmä menším objemom vykonaných prebierok v mladých porastoch, ktoré sú aj 

vzhľadom na nízku objemovosť vyťaženého dreva mimoriadne nákladné. V tejto súvislosti je nutné spomenúť problém 

celkovej vysokej nákladovosti ťažbových prác, ktorý pretrváva už celé roky. Nedostupnosť porastov a extrémne sklony 

terénov a svahov, ktoré často umožňujú približovanie iba nákladnými lanovkovými systémami, sú však nemennými 

veličinami.

Náročné technologické riešenia približovania dreva pochopiteľne  celý proces značne predražujú. Túto situáciu 

podrobne analyzuje aj štúdia Národného lesníckeho centra, ktorá konštatuje, že prírodno-výrobné podmienky našich 

porastov sú extrémne a v porovnaní s podobnými subjektmi sú značným handicapom pri našom hospodárení.

Ťažbová, odvozná a manipulačná činnosť

I. Prevádzková činnosť v r. 2015
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Okrem spomínaných nákladov na ťažbu a približovanie sú ďalšími činnosťami prepojenými s ťažbovou činnosťou aj 

odvoz dreva z odvozných miest na manipulačno – expedičný sklad (množstvo 26852 m3, celkové náklady 124 868 €, 

priemerné náklady 4,65 €/m3) a manipulácia dreva na tomto sklade (množstvo 26516 m3, celkové náklady 50 691 €, 

priemerné náklady 1,91 €/m3). Ako už bolo spomínané, časť drevnej hmoty pochádzajúcej z najnáročnejších porastov, 

resp. porastov s najväčším poškodením bola odpredaná priamo pri pni. Aj keď prevádzkovanie manipulačno-expedičného 

skladu je z finančného hľadiska dosť náročné, je v našich podmienkach nevyhnutnosťou. Súvisí to s nemožnosťou 

vybudovania väčších manipulačných plôch a odvozných miest v dolinách, ktoré obhospodarujeme. Kvalitná manipulácia, 

sortimentácia a triedenie na spomínanom sklade prinášajú lepšie finančné zhodnotenie dreva a jeho lepšie priemerné 

speňaženie, ktoré nielen kompenzuje, ale aj prevyšuje zvýšené finančné náklady spojené s jeho prevádzkou.

Náklady na opravy a údržby lesných ciest a zvážnic a na budovanie technologických približovacích liniek v sume 65 

212 € sú približne na úrovni minulého roka, oproti predchádzajúcim obdobiam sú však značne vyššie. Hlavným dôvodom 

bola nutnosť opráv a spevnenie zvážnic, ktoré boli nadpriemerne zaťažené po zvýšenom odvoze z postihnutých lokalít. 

Cestám neprialo ani mimoriadne daždivé počasie a letné prívalové dažde. Nemalú položku si vyžadovalo aj vybudovanie 

traktorových približovacích liniek pri sprístupnení kalamitou zasiahnutých porastov. Celkove možno povedať, že lesná 

dopravná sieť je relatívne v dobrom stave, vyhovuje pre potreby lesnej prevádzky, priebežne sa rekonštruuje a v rámci 

finančných možností obnovuje a rozvíja.

Priemerné speňaženie dreva je určitým ukazovateľom obchodnej úspešnosti spoločnosti, je však ovplyvnené kvalitou 

dreva, jeho sortimentáciou, drevinovým zložením a vekom porastov, z ktorých pochádza. Aj keď väčšina pochádzala zo 

zvyškov kalamity a v 2. polovici roka, sme boli odberateľom schopní ponúknuť len veľké množstvo tzv. suchárovej hmoty, 

podarilo sa toto speňaženie udržať takmer na úrovni roku 2014. Toto speňaženie dosiahlo výšku 50,32 €/m3. Na mierne 

zníženie priemerného speňaženia majú vplyv najmä dodávky už čiastočne znehodnotenej drevnej hmoty pochádzajúcej 

z kalamity z roku 2014 ako aj dodávky väčšinou preschnutého a hmyzom poškodeného dreva z lykožrútovej kalamity. Len 

pre ilustráciu: priemerné speňaženie dreva predaného štátnym podnikom Lesy SR za rok 2015 je 47,87 €/m3. V súčasnom 

období je záujem najmä o čerstvé guľatinové sortimenty, záujem o drevo pochádzajúce z lykožrútových kalamít klesá a 

napr. u ihličnatej vlákniny dosahuje rekordne nízke hodnoty.
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   Skutočnosť Plán Skutočnosť Plán 

NÁKLADY  2014 2015 2015 2016

  € € € €

Materiálové náklady  85 504 60 000 69 191 70 000

Spotreba energií  5 086 6 000 5 215 5 000

Opravy a udržiavanie  68 862 35 000 67 406 67 000

Cestovné  7 918 8 000 8 078 8 000

Náklady na reprezentačné 2 192 2 500 1 978 2 000

Ostatné služby  1 154 181 766 000 489580 587 660

Prepravné  23 401 20 000 0 0

Pobyt vozňov  245 300 0 0

Nájomné zahrňované do DZ 65 839 66 500 65 717 66 000

Telekomunikácie, známky 4 844 5 000 4 450 5 000

Mzdy + dozorná rada  273 033 274 000 268 987 280 000

Sociálne poistenie  97 337 96 500 96 469 98 600

Doplnkové poistenie  5 450 5 500 4 388 5 000

Daň z motorových vozidiel  924 1 000 690 700

Daň z nehnuteľností  18 670 18 670 18 670 18 670

Predaný materiál  0 0 0 0

Dary  4 430 4 500 4 460 5 000

Odpisy HIM  44 388 44 000 45 578 45 000

Ostatné finančné náklady 5 065 5 000 5 418 5 500

Škody spôsobené zverou 0 200 80 200

Rezerva na pest. činnosť  498 300 20 000 208 700 200 000

Tvorba ostatných rezerv  17 869 15 000 16 719 17 000

Sociálny fond  10 312 10 000 10 978 10 000

Náklady spolu  2 393 850 1 463 670 1 392 752 1 496 330

II. Ekonomika
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VÝNOSY 
 

Skutočnosť Plán Skutočnosť Plán
2014 2015 2015 2016

 € € € €

Tržby za vlastné výkony  2 303 678 1 377 000 1 384 660 1 446 000

Tržby z predaja služieb  12 053 20 000 29 805 15 000

Zmena stavu dreva  54 681 55 000 -67 705 20 000

Tržby z predaja HIM  5 258 4 800 4 833 3 000

Tržby z predaja materiálu 0 0 0 0

Prijaté úroky  25 20 40 30

Výnosy /cesta na M. Brdo/ 7 454 7 500 7 364 7 500

Ostatné výnosy - finančné 63 1 300 1167 1 000

Ostatné prevádzkové výnosy 42 773 25 000 58 682 23 800
Výnosy spolu:  2 425 985 1 490 620 1 418 846 1 516 330

NÁKLADY SPOLU:  2 393 850 1 463 670 1 392 752 1 496 330

VÝNOSY SPOLU:  2 425 985 1 490 620 1 418 846 1 516 330

HV  - hrubý zisk  32 135 26 950 26 094 20 000

Daň  -8 873 -8 000 -7 469 -6 500

HV - čistý  23 262 18 950 18 625 13 500

Mestské lesy, spol. s.r.o. Ružomberok dosiahli v r. 2015 celkové výnosy vo výške1 418 846 € pri nákladoch 1 392 752 €. 

Hospodársky výsledok pred zdanením bol vo výške 26 094 €, po zdanení 18 625 €. Oproti plánovaným údajom došlo na 

strane nákladovej aj výnosovej len k miernemu zníženiu. Bolo to spôsobené miernym poklesom objemu naplánovaných 

výkonov. Hospodársky výsledok je na úrovni naplánovaného.
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Komentár k jednotlivým položkám, porovnanie:

Náklady

Materiálové náklady oproti plánu došlo k navýšeniu z dôvodu nákupu väčšieho množstva prostriedkov  

 na ošetrenie mladých lesných kultúr po kalamite z roku 2014.

Spotreba energií v rámci úsporných opatrení došlo k zníženiu nákladov oproti plánu

Opravy a udržiavanie  položka zahŕňa najmä opravy a údržby lesných ciest a zvážnic. Oproti plánu došlo  

 k navýšeniu najmä opravou lesnej cesty na Smrekovicu  (30000 €)

Cestovné  náklady sú na úrovni predpokladaného plánu a aj oproti roku 2014.

Náklady na reprezentačné  sú nižšie aj oproti plánu a aj oproti r.2014

Ostatné služby  položka zahŕňa náklady na pestovnú činnosť, ťažbu, približovanie, dopravu a 

 manipuláciu drevnej hmoty. V porovnaní s plánom a predchádzajúcim rokom došlo 

 k zníženiu najmä z dôvodu menšieho objemu výkonov, hlavne v ťažbovej činnosti.

Prepravné a pobyt vozňov  náklady sú nulové nakoľko sa v r. 2015 drevo železnicou neprepravovalo

Nájomné zahrňované do DZ  zhruba na úrovni plánu a aj na úrovni predchádzajúceho roku

Telekomunikácie, známky  oproti plánu a aj r. 2014 došlo k miernemu zníženiu aj napriek zvýšeniu poštovného,  

 taktiež mobilný operátor poskytol výhodnejšie služby.

Mzdy a dozorná rada  oproti plánu aj r. 2014 došlo k zníženiu z dôvodu odchodu jedného zamestnanca.

Sociálne poistenie  náklady sú na úrovni plánu.

Doplnkové poistenie došlo k zníženiu oproti plánu a aj oproti roku 2014 z dôvodu už spomínaného u  

 nákladov na mzdy.

Daň z motorových vozidiel  došlo k zníženiu oproti plánu a aj oproti predchádzajúcemu roku z dôvodu zmeny  

 výpočtu dane z motorových vozidiel.

Daň z nehnuteľnosti  približne na tej istej úrovni.

Predaný materiál  náklady nevznikli lebo nedošlo k nákupu dreva od iných subjektov.

Dary   náklady sú na úrovni plánu a aj roku 2014

II. Ekonomika
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Odpisy HIM sú približne na úrovni plánu a aj roku 2014

Ostatné finančné náklady  mierne zvýšenie oproti plánu a aj r. 2014

Škody spôsobené zverou  v roku 2014 tieto škody neboli spôsobené, v roku 2015 len minimálne.

Rezerva na pestovnú činnosť bola vytvorená za rok 2014 na základe projektu pestovnej činnosti vo výške 498 300 €, 

 v minulom roku z nej bolo čerpané vyše 200 000 €. Zároveň bola vytvorená rezerva  

 za rok 2015 vo výške 208 700 €. Z rezerv budú čerpané prostriedky až do zabezpečenia  

 nových porastov a ukončenia ich obnovy.

Tvorba ostatných rezerv oproti r. 2014 došlo k miernej úspore a oproti plánu zase k miernemu navýšeniu.  

 Tu sa zahrňujú najmä rezervy na nevyčerpanú dovolenku, rezervy na odvody z  

 nevyčerpanej dovolenky a rezervy na nevyfakturované práce dodávateľov.

Sociálny fond tvorba aj čerpanie v súlade so zákonom, ktorý tieto skutočnosti upravuje.

VÝNOSY

Tržby za vlastné výkony  oproti roku 2014 došlo k značnému zníženiu objemu ťažieb a tým aj tržieb za predaj  

 dreva. Sú zhruba na úrovni plánu.

Tržby za predaj služieb  oproti roku 2014 a aj plánu výnosy sú zvýšené z dôvodu neplánovaného povolenia  

 na lov 2 ks medveďov poplatkovými hosťami.

Zmena stavu dreva výrazné zníženie súvisí s veľkou zmenou stavu na zásobách a značným pohybom  

 dreva na odvozných miestach v pokalamitnom období.

Tržby z predaja HIM výnosy sú na úrovni plánu, došlo k predaju osobného motorového vozidla.

Tržby z predaja materiálu nakoľko nedošlo ku kúpe dreva od cudzích, tak nedošlo ani k jeho predaju.

Prijaté úroky  došlo k miernemu navýšeniu.

Výnosy cesta M. Brdo  výnosy sú priamo úmerné výberu poplatkov od užívateľov cesty, budú použité pri  

 oprave a údržbe tejto cesty

Ostatné finančné výnosy  na úrovni plánovaných

Ostatné prevádzkové výnosy  oproti plánu navýšené z dôvodu priznania náhrady za obmedzenie bežného  

 obhospodarovania v 5. stupni ochrany
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Pohľadávky – prehľad
rok 2014 

€

rok 2015 

€

Pohľadávky v lehote splatnosti 204 825,66 144 918,53

Pohľadávky po lehote splatnosti     1 285,78     1 285,78

Pohľadávky celkom 206 111,44 146 204,31

II. Ekonomika

Záväzky – prehľad
rok 2014 

€

rok 2015 

€

Záväzky v lehote splatnosti 204 825,66 109 024,55

Záväzky po lehote splatnosti  0     0

Záväzky celkom 125 045,27 109 024,55

Výstavba tzv. oplôtku, ktorý 

zabezpečuje ochranu mladých  

lesných kultúr pred zverou.
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Súvaha 1/9
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Súvaha 2/9

2020430632 31603271    

1628984

721734

907250

1265757

1132213

721041

411172

432723

1131217

721041

410176

431727

40528 40528

40528

899531

564061

335470

369067

191158

156980

34178

22132



15

Súvaha 3/9
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Súvaha 4/9
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Súvaha 5/9
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Súvaha 6/9
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Súvaha 7/9
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Súvaha 8/9
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Súvaha 9/9
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Výkaz ziskov a strát 1/3
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Výkaz ziskov a strát 2/3
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Výkaz ziskov a strát 3/3

2020430632 31603271    

-4211 -4978

26095 32135

7470 8873

7470 8873

18625 23262

Výstavba kŕmneho zariadenia 

pre zver v lokalite za Za Bukovým.



25

III. Stratégia rozvoja spoločnosti na rok 2016

– plán činnosti na rok 2016

Pestovná činnosť

Veľké množstvo úloh v tejto oblasti vyplýva z cieľov Programu starostlivosti o les (bývalý lesný hospodársky plán), ale 

najmä zo zákonnej povinnosti a potreby obnovy plôch po spracovaní kalamít. Prvoradým predpokladom pre začiatok 

zalesňovania bude úprava plôch uhadzovaním a odstraňovaním haluziny a to najmä na miestach, kde nebolo možné a 

rentabilné jej spracovanie na štiepku. Spomínaný výkon bude nutné realizovať na ploche cca 100 ha s finančnými nákladmi 

cca 65 000 €. Samotné jarné aj jesenné zalesňovanie prebehne na ploche 56 ha pri výsadbe cca 210000 kusov sadeníc 

bude nutné využiť finančné prostriedky vo výške cca 87 500 €. Ochrana mladých lesných kultúr výžinom bude vykonaná 

na ploche 310 ha s predpokladanými nákladmi 28 300 €. Chemická ochrana týchto kultúr proti odhryzu zverou na ploche 

cca 208 ha si vyžiada sumu cca 28 100 €. Po určitom útlme bude nutné oživiť realizáciu prerezávok, plánujeme ich vykonať 

na ploche 60 ha s nákladmi cca 14 400 €.

Výrub krovín bude vykonaný na ploche 15 ha, porastová hygiena na ploche 20 ha. Jednou z najdôležitejších činností bude 

podobne ako v minulých rokoch ochrana proti podkôrnemu hmyzu, ktorá bude vykonávaná nielen klasickými lapákmi 

a feromónovými lapačmi, ale napomôže jej aj pálenie zvyškov po ťažbe a dôsledné vyčistenie pracovísk po vykonaní 

ťažbového procesu. Podľa potreby budú počas celého roka vykonávané opravy oplôtkov, čistenie a opravy chodníkov, 

poškodené stromy budú ošetrované prípravkom Pelacol. Celkom si náklady na zabezpečenie pestovnej činnosti a oblastí s 

ňou spojených vyžiadajú v budúcom roku sumu cca 246 000 €. Ďalšie náklady budú spojené s údržbou a opravou lesných 

ciest a zvážnic, ktoré sú v niektorých lokalitách po minuloročnej záťaži značne poškodené, údržbou protipovodňových 

odrážok a budovaní približovacích liniek, čistením potokov. Celkovo si tieto činnosti vyžiadajú finančné náklady vo výške 

52 000 €. Na výstavbu a opravu kŕmnych zariadení pre lesnú zver, zabezpečenie sena a ďalšieho krmiva v rámci výkonov 

pre poľovníctvo bude nutné vyčleniť sumu cca 9 500 €.

Ťažbová činnosť 

Najmä vzhľadom na nepredvídateľné okolnosti týkajúce sa pôsobenia prírodných živlov a ťažko predpokladateľnú 

situáciu s podkôrnym hmyzom je veľmi obtiažny odhad výšky ťažieb a ich štruktúra. Aj keď pred rokom 2014 došlo k 

priaznivému trendu, resp. poklesu vo vývoji náhodných ťažieb (najmä spôsobených podkôrnym hmyzom) očakávame v 

roku 2016 znovu návrat k vysokým číslam z obdobia pred 4-5 rokmi. Napriek všetkým prijatým opatreniam je predpoklad, 

že podiel náhodnej ťažby bude pomerne vysoký.

Celkový objem ťažby v r. 2016 odhadujeme a plánujeme zhruba na úrovni 29 000 m3. Z tohto množstva by náhodná 

ťažba mohla predstavovať cca 11 600 m3. Z úmyselnej ťažby vo výške 17 400 m3 bude ťažba obnovná vo výške 13 400 m3. 

Úmyselné výchovné ťažby (tzv. prebierky) plánujeme pri mladších porastoch do 50 rokov realizovať vo výške cca 1 500 m3 

na ploche 75 ha. Prebierky nad 50 rokov budú v objeme 1 500 m3 vykonané na ploche 100 ha. Oproti predchádzajúcemu 

roku je to mierny nárast. Všetky plánované úmyselné ťažbové zásahy sú súčasťou Programu starostlivosti o les.
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IV. Čerpanie eurofondov

Spoločnosť Mestské lesy spol. s r.o. Ružomberok sa aktívne zapája do snáh o prefinancovanie niektorých aktivít zo zdrojov 

EÚ. Aj keď neštátne subjekty hospodáriace v mestských a obecných lesoch taktiež zabezpečujú rôzne mimoprodukčné 

a celospoločenské funkcie, pomoc štátu v ich činnosti je takmer nulová. Práve preto sú financie z európskych zdrojov 

dôležitým nástrojom oživenia investičných programov a zámerov, ktoré by sa inak pre nedostatok zdrojov aj v našich 

podmienkach ťažko financovali. Našej spoločnosti v tomto význame pomáha Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj 

vidieka. Už v roku 2006 v rámci programu Plán rozvoja vidieka spoločnosť vypracovala projekt „Obnova lesných porastov 

po kalamitách v oblasti Smrekovice.“ Príspevok 95% oprávnených nákladov vo výške 757 577 Sk (25 147 €) bol poskytnutý 

v decembri 2007.

Ďalšie prostriedky už sú čerpané prostredníctvom „Programu rozvoja vidieka SR na roky 2007 – 2013.“ Najväčším 

projektom v tomto období bol projekt „Obnova potenciálu lesného hospodárstva a zavedenie preventívnych opatrení“, 

v rámci ktorého bola realizovaná rekonštrukcia lesnej a protipožiarnej cesty Nižné Matejkovo a vykonaná obnova lesa na 

kalamitných plochách v horskej oblasti. Príspevok vo výške 454 141 € (13 681 451 Sk) ako 100 % oprávnených nákladov 

bol poskytnutý v decembri 2009.

 Začiatkom minulého roku bol úspešný ďalší projekt a s Pôdohospodárskou platobnou agentúrou bola podpísaná 

zmluva na poskytnutie príspevku 50% oprávnených nákladov vo výške 45 973 € na kúpu moderného čelného nakladača 

JCB 416 HT. Jeho zakúpenie prebehlo už v r. 2008 v nákupnej cene 2 770 000 Sk, zvyšných 50% spoločnosť uhradila z 

vlastných zdrojov. 

V roku 2010 bol vypracovaný projekt „Obnova lesných porastov v horskej oblasti Mestských lesov Ružomberok“, pri 

ktorom bola podaná žiadosť o nenávratný finančný príspevok 100% oprávnených nákladov vo výške 29 562 €. Žiadosť 

bola úspešná, projekt bol realizovaný a na jeseň 2011 uskutočnený. Po následnej kontrole zo strany PPA boli v lete 2012 

náklady spoločnosti pri prácach spojených s týmto projektom aj preplatené.

Z Programu rozvoja vidieka SR na roky 2007-2013 bude čerpať financie aj ďalší projekt Obnovy potenciálu lesného 

hospodárstva, ktorý bol podaný na PPA začiatkom roku 2014 a ktorý žiadal o finančný príspevok vo výške 18 898 €. Tento 

menší projekt tiež uspel, v minulom roku prebehla kontrola jeho realizácie zo strany PPA a financie určené na jeho realizáciu 

boli následne preplatené.

Vzhľadom na rozsah živelnej pohromy z r. 2014 v oblasti Škutovky – Vyšné Matejkovo sme sa rozhodli požiadať o pomoc 

pre projektovú podporu aj z Programu rozvoja vidieka na roky 2014-2020. Po zverejnení príslušnej výzvy bol následne 

vypracovaný projekt obnovy lesných porastov, ktoré boli poškodené prírodnou katastrofou vo výške cca 116 000 €. 

Momentálne je v štádiu posudzovania.

Príprava na zalesňovanie – preprava sadeníc určených na zalesňovanie Zalesňovanie v extrémnych terénoch
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V. Certifikácia PEFC

PEFC je celosvetová nezisková, nezávislá mimovládna organizácia, ktorá podporuje trvalo udržateľné obhospodarovanie 

lesov prostredníctvom nezávislej certifikácie. PEFC ako najväčší certifikačný systém na svete v oblasti lesného hospodárstva 

poskytuje vlastníkom lesov a spracovateľom dreva mechanizmus, pomocou ktorého môžu spotrebiteľom zaručiť, že 

používané drevo a výrobky z neho pochádzajú z lesov obhospodarovaných trvalo udržateľným spôsobom. PEFC certifikácia 

predstavuje transparentný systém posúdenia obhospodarovania lesov. Certifikované lesy sú pravidelne kontrolované 

nezávislými audítormi, ktorí sa zameriavajú na kontrolu dodržiavania najmä nasledovných princípov:

- drevo sa ťaží do výšky prírastku a lesné porasty po ťažbe sú nepretržite obnovované,

- citlivé hospodárenie podporujúce rozvoj prírodných procesov a biodiverzity

- udržiavanie priaznivého stavu a zachovanie vzácnych lesných ekosystémov a domovských lokalít chránených  

 druhov rastlín a živočíchov

- podpora mimoprodukčných funkcií lesa

- rešpektovanie vlastníckych práv a práv občanov na využívanie lesa

- podpora zamestnanosti na lokálnej úrovni, atď.

Všetky tieto princípy sú rozpracované do jednotlivých položiek a ukazovateľov. Ich dodržiavanie bolo predmetom auditu 

vykonaného certifikačnou komisiou TÜV SÜD Slovakia v mesiaci august 2011. Audit pozostával z rozsiahleho vonkajšieho 

terénneho zisťovania, ako aj z kancelárskej kontroly súčasného stavu. Keďže voči obhospodarovaniu lesov Mesta 

Ružomberok neboli vznesené žiadne závažnejšie pripomienky, bola konštatovaná spokojnosť s činnosťou spoločnosti 

a súlad so stanovenými certifikačnými kritériami, bol spoločnosti Mestské lesy, spol. s r.o. dňa 14.11.2011 udelený tento 

certifikát a osvedčenie o účasti na celom certifikačnom procese. Certifikát je platný do 19.10.2017 dodržiavanie jeho zásad 

je priebežne kontrolované.

Výstavba tzv. oplôtku, ktorý zabezpečuje ochranu mladých lesných 

kultúr pred zverou.

Pohľad na rôzne fázy vývoja lesného porastu





Faxové čísloTelefónne číslo

Obec

Sídlo účtovnej jednotky

Ulica

PSČ

Á Ä B Č D É F G H Í J K L M N O P Q R Š T Ú V X Ý Ž 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9-

Číslo

Číselné údaje sa zarovnávajú vpravo, ostatné údaje sa píšu zľava. Nevyplnené riadky sa ponechávajú prázdne.

Zostavená dňa:

. . 2 0

(vyznačí sa x)

Účtovná závierka

riadna

Obchodné meno (názov) účtovnej jednotky

Údaje sa vypĺňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou farbou.

E-mailová adresa

Podpisový záznam štatutárneho orgánu účtovnej jednotky
alebo člena štatutárneho orgánu účtovnej jednotky alebo
podpisový záznam fyzickej osoby, ktorá je účtovnou jednotkou:

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

Strana 1

malá

Schválená dňa:

. . 2 0

Daňové identifikačné číslo

IČO

UZPODv14_1

Záznamy daňového úradu

Miesto pre evidenčné číslo Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu

IČO

mimoriadna veľká

Priložené súčasti účtovnej závierky
Súvaha (Úč POD 1-01)
(v celých eurách)

Výkaz ziskov a strát (Úč POD 2-01)
(v celých eurách)

. . 2 0zostavená k

Rok

2 0

Mesiac

Za obdobie
od

2 0do

2 0od

2 0do

Bezprostredne
predchádzajúce
obdobie. .

SK NACE

Úč POD
podnikateľov v podvojnom účtovníctve

priebežná

Označenie obchodného registra a číslo zápisu obchodnej spoločnosti

x x x

M 18009/2014F SR č.

Účtovná jednotka

Poznámky (Úč POD 3-01)
(v celých eurách alebo eurocentoch)
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SPOLU MAJETOK
r. 02 + r. 33 + r. 74

02

01

STRANA AKTÍV

b

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

03

04

052.

06

07

08

09

10

11

12

13

14

Netto     3

Neobežný majetok
r. 03 + r. 11 + r. 21

Dlhodobý
nehmotný majetok
súčet (r. 04 až r. 10)

Aktivované náklady
na vývoj
(012) - /072, 091A/

Softvér
(013) - /073, 091A/

Oceniteľné práva
(014) - /074, 091A/

Goodwill
(015) - /075, 091A/

Ostatný dlhodobý
nehmotný majetok
(019, 01X) - /079,
07X, 091A/

Obstarávaný
dlhodobý nehmotný
majetok
(041) - /093/

Poskytnuté
preddavky
na dlhodobý
nehmotný majetok
(051) - /095A/

Dlhodobý hmotný
majetok
súčet (r. 12 až
r. 20)

Pozemky
(031) - /092A/

A.

A.I.

A.I.1.

3.

4.

5.

6.

7.

A.II.

A.II.1.

Stavby
(021) - /081, 092A/

2.

Brutto - časť 1

Bežné účtovné obdobie

Korekcia - časť 2

Netto     2
Bezprostredne predchádzajúce

účtovné obdobie

Netto     3
1

Samostatné
hnuteľné veci a
súbory hnuteľných
vecí
(022) - /082, 092A/

3.

M 18009/2014F SR č.

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01



Strana 3

UZPODv14_3

16

15

STRANA AKTÍV

b

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

Pestovateľské celky
trvalých porastov
(025) - /085, 092A/

Základné stádo a
ťažné zvieratá
(026) - /086, 092A/

Ostatný dlhodobý
hmotný majetok
(029, 02X, 032) -
/089, 08X, 092A/

Obstarávaný
dlhodobý hmotný
majetok
(042) - /094/

Poskytnuté
preddavky na
dlhodobý hmotný
majetok
(052) - /095A/

Opravná položka
k nadobudnutému
majetku
(+/- 097) +/- 098

Dlhodobý finančný
majetok
súčet (r. 22 až
r. 32)

Ostatné
realizovateľné cenné
papiere a podiely
(063A) - /096A/

Pôžičky prepojeným
účtovným jednotkám
(066A) - /096A/

Pôžičky v rámci
podielovej účasti
okrem prepojeným
účtovným jednotkám
(066A) - /096A/

3.

A.III.

A.III.1.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

2.

4.

5.

Podielové cenné
papiere a podiely
v prepojených
účtovných
jednotkách (061A,
062A, 063A) - /096A/
Podielové cenné
papiere a podiely
s podielovou účasťou
okrem v prepojených
účtovných jednotkách
(062A) - /096A/

Ostatné pôžičky
(067A) - /096A/

6.

Brutto - časť 1

Bežné účtovné obdobie

Korekcia - časť 2

Netto     2
Bezprostredne predchádzajúce

účtovné obdobie

Netto     3
1

Dlhové cenné
papiere a ostatný
dlhodobý finančný
majetok (065A,
069A,06XA) - /096A/

7.

M 18009/2014F SR č.

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01
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30

29

STRANA AKTÍV

b

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

Pôžičky a ostatný
dlhodobý finančný
majetok so zostatkovou
dobou splatnosti
najviac jeden rok
(066A, 067A, 069A,
06XA) - /096A/

Obežný majetok
r. 34 + r. 41 + r. 53 +
r. 66 + r. 71

Zásoby
súčet (r. 35 až
r. 40)

Materiál
(112, 119, 11X)
- /191, 19X/

Nedokončená
výroba a polotovary
vlastnej výroby
(121, 122, 12X) -
/192, 193, 19X/

Výrobky
(123) - /194/

Poskytnuté
preddavky
na zásoby
(314A) - /391A/

Dlhodobé
pohľadávky
súčet (r. 42 + r. 46
až r. 52)

Pohľadávky
z obchodného
styku
súčet (r. 43 až r. 45)

B.

B.I.

8.

2.

3.

4.

5.

Zvieratá
(124) - /195/

Tovar
(132, 133, 13X, 139)
- /196, 19X/

B.I.1.

6.

B.II.

B.II.1.

Brutto - časť 1

Bežné účtovné obdobie

Korekcia - časť 2

Netto     2
Bezprostredne predchádzajúce

účtovné obdobie

Netto     3
1

M 18009/2014F SR č.

Účty v bankách
s dobou viazanosti
dlhšou ako jeden rok
(22XA)

9.

Obstarávaný
dlhodobý finančný
majetok
(043) - /096A/

10.

Poskytnuté
preddavky
na dlhodobý
finančný majetok
(053) - /095A/

11.

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01
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44

43

STRANA AKTÍV

b

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

Pohľadávky voči
spoločníkom,
členom a združeniu
(354A, 355A, 358A,
35XA) - /391A/

Iné pohľadávky
(335A, 336A, 33XA,
371A,  374A, 375A,
378A) - /391A/

Odložená daňová
pohľadávka
(481A)

Krátkodobé
pohľadávky
súčet (r. 54 + r. 58
až r. 65)

Pohľadávky
z obchodného
styku
súčet (r. 55 až r. 57)

B.III.

B.III.1.

5.

6.

1.a.

Brutto - časť 1

Bežné účtovné obdobie

Korekcia - časť 2

Netto     2
Bezprostredne predchádzajúce

účtovné obdobie

Netto     3
1

7.

Pohľadávky z obchod-
ného styku voči
prepojeným účtovným
jednotkám (311A,
312A, 313A, 314A,
315A, 31XA) - /391A/

M 18009/2014F SR č.

Čistá hodnota
zákazky
(316A)

2.

3. Ostatné pohľadávky
voči prepojeným
účtovným jednotkám
(351A) - /391A/

4.

Pohľadávky z obchod-
ného styku voči
prepojeným účtovným
jednotkám (311A,
312A, 313A, 314A,
315A, 31XA) - /391A/

1.a.

Pohľadávky z obchodné-
ho styku v rámci podielo-
vej účasti okrem pohľa-
dávok voči prepojeným
účtovným jednotkám
(311A, 312A, 313A, 314A,
315A, 31XA) - /391A/

1.b.

Ostatné pohľadávky
z obchodného styku
(311A, 312A, 313A,
314A, 315A, 31XA) -
/391A/

1.c.

Ostatné pohľadávky
v rámci podielovej
účasti okrem pohľa-
dávok voči prepojeným
účtovným jednotkám
(351A) - /391A/

8.

Pohľadávky
z derivátových
operácií
(373A, 376A)

1.b.

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01

Pohľadávky z obchodné-
ho styku v rámci podielo-
vej účasti okrem pohľa-
dávok voči prepojeným
účtovným jednotkám
(311A, 312A, 313A, 314A,
315A, 31XA) - /391A/
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58

57

STRANA AKTÍV

b

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

59

60

61

62

63

64

65

Brutto - časť 1

Bežné účtovné obdobie

Korekcia - časť 2

Netto     2
Bezprostredne predchádzajúce

účtovné obdobie

Netto     3
1

M 18009/2014F SR č.

Ostatné pohľadávky
v rámci podielovej
účasti okrem pohľa-
dávok voči prepojeným
účtovným jednotkám
(351A) - /391A/

Daňové pohľadávky
a dotácie
(341, 342, 343, 345,
346, 347) - /391A/

Pohľadávky
z derivátových
operácií
(373A, 376A)

6.

4.

5.
Pohľadávky voči
spoločníkom, členom
a združeniu (354A,
355A, 358A, 35XA,
398A) - /391A/

Sociálne poistenie
(336A) - /391A/

7.

8.

Krátkodobý
finančný majetok
súčet (r. 67 až r. 70)

B.IV.

Ostatné pohľadávky
voči prepojeným
účtovným jednotkám
(351A) - /391A/

2.

3.

Čistá hodnota
zákazky
(316A)

1.c.
Ostatné pohľadávky
z obchodného styku
(311A, 312A, 313A,
314A, 315A, 31XA) -
/391A/

Iné pohľadávky
(335A, 33XA, 371A,
374A, 375A, 378A)
- /391A/

9.

Vlastné akcie a
vlastné obchodné
podiely
(252)

Obstarávaný
krátkodobý finančný
majetok
(259, 314A) - /291A/

2.

3.

4.

Krátkodobý finančný
majetok v prepoje-
ných účtovných
jednotkách (251A,
253A, 256A, 257A,
25XA) - /291A, 29XA/

B.IV.1.

66

67

68

69

70

Krátkodobý finančný
majetok bez krátkodobé-
ho finančného majetku
v prepojených účtov-
ných jednotkách (251A,
253A, 256A, 257A,
25XA) - /291A, 29XA/

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01
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M 18009/2014F SR č.

72

71

STRANA AKTÍV

b

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

73

74

75

76

77

78

Brutto - časť 1

Bežné účtovné obdobie

Korekcia - časť 2

Netto     2
Bezprostredne predchádzajúce

účtovné obdobie

Netto     3
1

Účty v bankách
(221A, 22X, +/- 261)

Peniaze
(211, 213, 21X)

Finančné účty
r. 72 + r. 73

Časové rozlíšenie
súčet (r. 75 až r. 78)

Náklady budúcich
období dlhodobé
(381A, 382A)

Náklady budúcich
období krátkodobé
(381A, 382A)

Príjmy budúcich
období dlhodobé
(385A)

2.

C.

C.1.

2.

3.

Príjmy budúcich
období krátkodobé
(385A)

4.

B.V.1.

B.V.

Bežné účtovné obdobie     4 Bezprostredne
predchádzajúce účtovné obdobie      5

Číslo
riadku

c

84

Ostatné kapitálové fondy (413)

Zákonné rezervné fondy  r. 88 + r. 89

85

86

Rezervný fond na vlastné akcie a vlastné
podiely (417A, 421A)

87

88

89

A.III.

2.

A.IV.1.

STRANA PASÍV

b

Ozna-
čenie

a

79

Zmena základného imania +/- 4192.

82

3. P ľadávky za upísané vlastné imanieoh
(/-/353)

83

81

80

SPOLU VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY
r. 80 + r. 101 + r. 141

Vlastné imanie r. 81 + r. 85 + r. 86 + r. 87 +
r. 90 + r. 93 + r. 97 + r. 100

A.

Základné imanie   súčet (r. 82 až r. 84)A.I.

Základné imanie (411 alebo +/- 491)A.I.1.

Emisné ážio (412)A.II.

A.IV.

Zákonný rezervný fond a nedeliteľný fond
(417A, 418, 421A, 422)

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01
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Bežné účtovné obdobie

4

Bezprostredne predchádzajúce účtovné
obdobie

5

Číslo
riadku

c

95

Oceňovacie rozdiely z precenenia
súčet (r. 94 až r. 96)

Oceňovacie rozdiely z precenenia
majetku a záväzkov (+/- 414)

96

Oceňovacie rozdiely z kapitálových
účastín (+/- 415)

97

Oceňovacie rozdiely z precenenia
pri zlúčení, splynutí a rozdelení (+/- 416)

98

Výsledok hospodárenia minulých rokov
r. 98 + r. 99

99

Nerozdelený zisk minulých rokov (428)

100

Neuhradená strata minulých rokov (/-/429)

101

Výsledok hospodárenia za účtovné obdo-
bie po zdanení /+-/ r. 01 - (r. 81 + r. 85 + r. 86
+ r. 87 + r. 90 + r. 93 + r. 97 + r. 101 + r. 141)

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

2.

A.VI.

3.

A.VI.1.

2.

A.VIII.

B.

B.I.

7.

8.

B.I.1.

STRANA PASÍV

b

Ozna-
čenie

a

Záväzky     r. 102 + r. 118 + r. 121 + r. 122
+ r. 136 + r. 139 + r. 140

Dlhodobé záväzky
súčet (r. 103 + r. 107 až r. 117)

Dlhodobé záväzky z obchodného styku
súčet (r. 104 až r. 106)

Dlhodobé zmenky na úhradu (478A)

Vydané dlhopisy (473A/-/255A)

6. Dlhodobé prijaté preddavky (475A)

114

115Iné dlhodobé záväzky
(336A, 372A, 474A, 47XA)

Odložený daňový záväzok (481A)

11.

12. 117

90

116

Záväzky zo sociálneho fondu (472)

Dlhodobé záväzky z derivátových operácií
(373A, 377A)

93

Štatutárne fondy  (423, 42X)

Ostatné fondy (427, 42X)

94

2. 92

91

M 18009/2014F SR č.

Ostatné fondy zo zisku   r. 91 + r. 92A.V.

A.V.1.

A.VII.

A.VII.1.

1.a.

1.b.
Záväzky z obchodného styku v rámci podielo-
vej účasti okrem záväzkov voči prepojeným
účtovným jednotkám (321A, 475A, 476A)

Záväzky z obchodného styku voči
prepojeným účtovným jednotkám
(321A, 475A, 476A)

1.c. Ostatné záväzky  z obchodného styku
(321A, 475A, 476A)

3.

4.

Ostatné záväzky voči prepojeným
účtovným jednotkám (471A, 47XA)

2. Čistá hodnota zákazky (316A)

Ostatné záväzky v rámci podielovej účasti
okrem záväzkov voči prepojeným účtovným
jednotkám (471A, 47XA)

5. Ostatné dlhodobé záväzky (479A, 47XA)

9.

10.

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01
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Krátkodobé záväzky
súčet (r. 123 + r. 127 až r. 135)

Záväzky z obchodného styku
súčet (r. 124 až r. 126)

Záväzky z obchodného styku voči prepojeným
účtovným jednotkám (321A, 322A, 324A,
325A, 326A, 32XA, 475A, 476A, 478A, 47XA)

Záväzky voči spoločníkom a združeniu (364,
365, 366, 367, 368, 398A, 478A, 479A)

Záväzky voči zamestnancom
(331, 333, 33X, 479A)

Záväzky zo sociálneho poistenia (336A)

Daňové záväzky a dotácie
(341, 342, 343, 345, 346, 347, 34X)

Záväzky z derivátových operácií
(373A, 377A)

Iné záväzky
(372A,  379A, 474A, 475A, 479A, 47XA)

Krátkodobé rezervy     r. 137 + r. 138

Ostatné rezervy (323A, 32X, 459A, 45XA)

Bežné bankové úvery
(221A, 231, 232, 23X, 461A, 46XA)

Krátkodobé finančné výpomoci
(241, 249, 24X, 473A, /-/255A)

Časové rozlíšenie
s (r. 142 až r. 145)účet

Výdavky budúcich období dlhodobé
(383A)

Výdavky budúcich období krátkodobé
(383A)

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

1.a.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

2.

B.VI.

C.1.

C.

2.

Bežné účtovné obdobie

4

Bezprostredne predchádzajúce účtovné
obdobie

5

STRANA PASÍV

b

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

Zákonné rezervy (323A, 451A)

B.V.

142

143

144Výnosy budúcich období dlhodobé
(384A)

3.

145Výnosy budúcich období krátkodobé
(384A)

4.

118

Čistá hodnota zákazky (316A)

10.

Dlhodobé rezervy    r. 119 + r. 120

120

Zákonné rezervy (451A)

121

Ostatné rezervy  (459A, 45XA)2.

122

Dlhodobé bankové úvery (461A, 46XA)

1.b.

123

119

M 18009/2014F SR č.

B.II.

B.II.1.

B.III.

B.IV.

B.IV.1.

1.c.
Ostatné záväzky z obchodného styku
(321A, 322A, 324A, 325A, 326A, 32XA,
475A, 476A, 478A, 47XA)

Záväzky z obchodného styku v rámci podielovej
účasti okrem záväzkov voči prepojeným
účtovným jednotkám (321A, 322A, 324A, 325A,
326A, 32XA, 475A, 476A, 478A, 47XA)

Ostatné záväzky voči prepojeným účtovným
jednotkám (361A, 36XA, 471A, 47XA)

Ostatné záväzky v rámci podielovej účasti
okrem záväzkov voči prepojeným účtovným
jednotkám (361A, 36XA, 471A, 47XA)

B.V.1.

B.VII.

DIČ IČOSúvaha
Úč POD 1 - 01



bežné účtovné obdobie

1

bezprostredne predchádzajúce účtovné
obdobie

2

Text

b

Čistý obrat (časť účt. tr. 6 podľa
zákona)

03

Výnosy z hospodárskej činnosti spolu
súčet (r. 03 až r. 09)

04

Tržby z predaja tovaru (604, 607)

05

Tržby z predaja vlastných výrobkov (601)

06

Tržby z predaja služieb (602, 606)

07

Zmeny stavu vnútroorganizačných zásob
(+/-) (účtová skupina 61)

08

Aktivácia ( tová skupina 62)úč

09

10

11

12

Náklady vynaložené na obstaranie
predaného tovaru (504, 507)

13

Spotreba materiálu, energie a ostatných
neskladovateľných dodávok (501, 502, 503)

14

Opravné položky k zásobám (+/-)  (505)

15

Služby (účtová skupina 51)

16

Osobné náklady (r. 16 až r. 19)

17

Mzdové náklady (521, 522)

18

Odmeny členom orgánov spoločnosti a
družstva (523)

19Sociálne náklady (527, 528)

20

21

22

Dane a poplatky (účtová skupina 53)

23

24

25

26

27

02

01*

2.

Číslo
riadku

c

Skutočnosť
Ozna-
čenie

a

UZPODv14_10

Odpisy  dlhodobého  nehmotného majetku
a dlhodobého hmotného majetku (551)

Zostatková cena predaného dlhodobého
majetku a predaného materiálu (541, 542)

Opravné položky k pohľadávkam (+/-)
(547)

Odpisy a opravné položky k dlhodobému
nehmotnému majetku a dlhodobému
hmotnému majetku (r. 22 + r. 23)
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**

I.

II.

III.

IV.

V.

VI.

VII.

Tržby z predaja dlhodobého nehmotného
majetku, dlhodobého hmotného majetku a
materiálu (641, 642)

Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti
(644, 645, 646, 648, 655, 657)

**

Tržby z predaja dlhodobého nehmotného
majetku, dlhodobého hmotného majetku a
materiálu (641, 642)

Náklady na hospodársku činnosť spolu
r. 11 + r. 12 + r. 13 + r.14 + r. 15 + r. 20 +
r. 21 + r. 24 + r. 25 + r. 26

A.

B.

C.

D.

E.

E.1.

3.

4.

Náklady na sociálne poistenie
(524, 525, 526)

F.

G.

G.1.

2.

H.

I.

J.

Opravné položky k dlhodobému
nehmotnému majetku a dlhodobému
hmotnému majetku (+/-) (553)

Ostatné náklady na hospodársku činnosť
(543, 544, 545, 546, 548, 549, 555, 557)

Výsledok hospodárenia z hospodárskej
činnosti (+/-)    (r. 02 - r. 10)

***

DIČ IČOVýkaz ziskov a strát
Úč POD 2 - 01



Výnosy z finančnej činnosti spolu  r. 30
+ r. 31 + r. 35 + r. 39 + r. 42 + r. 43 + r. 44

Výnosy z dlhodobého finančného majetku
súčet (r. 32 až r. 34)

Výnosy z cenných papierov a podielov
od prepojených účtovných jednotiek (665A)

Výnosy z cenných papierov a podielov
v podielovej účasti okrem výnosov
prepojených účtovných jednotiek (665A)

Ostatné výnosy z cenných papierov a
podielov (665A)

Výnosy z krátkodobého finančného majetku
súčet (r. 36 až r. 38)

Výnosy z krátkodobého finančného majetku
od prepojených účtovných jednotiek (666A)

Ostatné výnosy z krátkodobého finančného
majetku (666A)

Výnosové úroky    (r. 40 + r. 41)

Výnosové úroky od prepojených
účtovných jednotiek (662A)

Ostatné výnosové úroky (662A)

Kurzové zisky (663)

Výnosy z precenenia cenných papierov a
výnosy z derivátových operácií (664, 667)

Ostatné výnosy z finančnej činnosti (668)

Náklady na finančnú činnosť spolu  r. 46
+ r. 47 + r. 48 + r. 49 + r. 52 + r. 53 + r. 54

Opravné položky  k finančnému majetku
(+/-) (565)

Nákladové úroky (r. 50 + r. 51)

Text

b

Ozna-
čenie

a

Nákladové úroky pre prepojené účtovné
jednotky (562A)

Ostatné nákladové úroky (562A)

Kurzové straty (563)

Náklady na precenenie cenných papierov a
náklady na derivátové operácie (564, 567)

bežné účtovné obdobie

1

bezprostredne predchádzajúce účtovné
obdobie

2

Číslo
riadku

c

Skutočnosť

30

31

32

33

34

35

36

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

29

28

37

Pridaná hodnota (r. 03 + r. 04 + r. 05 +
r. 06 + r. 07) - (r. 11 + r. 12 + r. 13 + r. 14)

*

Náklady na krátkodobý finančný majetok
(566)

Ostatné náklady na finančnú činnosť
(568, 569)

UZPODv14_11
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VIII.

IX.

IX.1.

2.

3.

X.

Tržby z predaja cenných papierov a
podielov (661)

X.1.

2.

3.

Výnosy z krátkodobého finančného majetku
v podielovej účasti okrem výnosov
prepojených účtovných jednotiek (666A)

XI.

XI.1.

2.

XII.

XIII.

XIV.

**

K.

L.

M.

N.

Predané cenné papiere a podiely (561)

N.1.

2.

O.

P.

Q.

DIČ IČOVýkaz ziskov a strát
Úč POD 2 - 01
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Prevod podielov na výsledku hospodárenia
spoločníkom (+/- 596)

56

55

bezprostredne predchádzajúce účtovné
obdobie

2

Text

b

Skutočnosť

bežné účtovné obdobie

1

Číslo
riadku

c

Ozna-
čenie

a

Daň z príjmov splatná (591, 595)

Daň z príjmov odložená (+/-) (592)

57

Výsledok hospodárenia z finančnej
činnosti (+/-) (r. 29 - r. 45)

Výsledok hospodárenia za účtovné
obdobie pred zdanením (+/-) (r. 27 + r. 55)

Výsledok hospodárenia za účtovné
obdobie po zdanení (+/-)
(r. 56 - r. 57 - r. 60)

60

58

59

61

UZPODv14_12
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***

****

R.

R.1.

2.

S.

****

Daň z príjmov    (r. 58 + r. 59)

DIČ IČOVýkaz ziskov a strát
Úč POD 2 - 01



Spr6va konatelh o podnikatel'skej dinnosti obchodnej spolodnosti, Mestsk6 lesy, spol., s r. o. ,

Ditum vypracovania spr6vy: 14.04.2016

Sprivu podiva : JUDr. Uubomir Kub6i, konatel'obchodnej spolodnosti Mestsk6 lesy, spol, s r.0., ktorf funkciu
konatela vykon6va od 12.03.2015

Predmet spr6vy: Spriva poslanca MsZ RuZomberok a konatela o hospod6rskych v!,sledkoch obchodnej
spolodnosti Mestsk6lesy, spol. s r.o.

Obchodn6 spolodnost Mestsk6 lesy, spol. s r.0., vznikla v roku 1994. Obchodn6 spolodnost m6 prevaZne
region6lny charakter. Obhospodaruje v rdznych form6ch lesnf majetok mesta RuZomberok. Spolodnost
vykon6va spr6vcovsk0 dinnost na cca 6 954 ha lesnfch pozemkov. Na uvedenfch ploch6ch zabezpeduje najmd
komplexnil starostlivost o les, pestovn6 a taZbov6 pr6ce, o5etrovanie, vychovu a ochranu lesnfch kult0r. Na
z6klade prislu5nej pr6vnej legislativy SR zabezpeduje 0drZbu a rozvoj lesnej cestnej siete, protipo2iarnu

starostlivost, chov a starostlivosf o lesnt zver. Mestsk6 lesy, spol. s r.0., odv6dzaj0 finandn6 prostriedky mestu
RuZomberok v r6znych form6ch:

- nijomn6ho
- dane z nehnutel'nosti
- dane z lesnich pozemkov

- podielu na zisku

Obhospodarovanie je po ekonomickej str6nke limitovan6 a ovplyviovan6 vysokfm podielom ochrannfch lesov ,

ktor6 fuoria viac ako polovicu na5ich porastov.

Statut6rny orgin: konatelia:

lng. Milan Shvka
JUDr. [ubomir Kub6i

Dozom6 rada:

lng. Jozef Halama

Ladislav Valent

Bc. Mari6n Gaiaj

Riaditetom spolodnosti je Ing. Milan Sl6vka v s0lade sorganizadnou Struktrirou ajeho z6stupcom lng. Jozef
Halama. Ako konatel spolodnosti sa pravidelne z0dastfiujem pracovnfch por6d, kvart6lnych zasadnuti dozornej
rady, zodpoved6m za komplexn0 pr6vnu agendu spolodnosti, vykon6vam konholu hospod6renia a financovania
spolodnosti, kontrolu pl6nu vybranfch ukazovatelbv (ta2obn6, prev6dzkov6 a pestovn6 dinnost).

Hospod6renie spolodnosti za rok 2015

Mestsk6 lesy, spol. s r.0., za rok 2015 uykbzalazisk po zdaneni vo vf5ke 26OL4EUR. Spolodnostsisplnila
v5etky finandn6 zhudzky vodi Mestu a jej celkov6 situ6cia je z finandn6ho a ekonomickeho hladiska stabilizovan5.

Zbuerom chcem pripomenrit, 2e Mestsk6 lesy, spol. s r.0., je region6lnou spolodnostou, ktor6 poskytuje svoje
sluZby v segmente lesn6ho hospod6rstva a ostatnfch sluZieb v lesnicfue zodpovedne a spol'ahlivo. Snahou
spolodnosti je budovat a udrZiavat si stabiln6 partnerstvo so z6kaznikmi, zamestnancami a s obchodnfmi
padnermi. A aktivne sazapdjat do sn6h o prefinancovanie niektorych aktivit zo zdrojov EU.

JUDr. [ubomir Kubdri



Spriva ilenov Dozornej rady Mestsk6 lesy s.r.o. Ruiomberok o podnikatel'skej iinnosti
spoloinosti Mestsk6 lesy s.r.o. RuZomberok

D6tum vypracovania spr6vy :

Spr6vu pod6vajri:

Predmet spr6vy:

13.4.2016

Ladislav Valent - predseda DR
Bc. Mari6n Ga5aj - dlen DR

Spr6va poslancov MsZ RuZomberok o hospodarskej
dinnosti spolodnosti Mestsk6 lesy, spol. s r.o.
RuZomberok

Spolodnost' Mestsk6 lesy, spol. s r.o. lykonSva spr6vu lesn6ho majetku Mesta
RuZomberok na ploche 6954 ha lesnych pozemkov. Na tejto ploche zabezpeduje komplexnri
starostlivost' olesn6 porasty, taLbove apestovn6 prdce, o5etrovanie, vychovu, ochranu
lesnych kultur. Zabezpeduje aj protipoZiarnu starostlivost', chov a starostlivost' o lesnf zver
avytvicra do najlep5ie podmienky na vyditie mimoprodukdnfch funkcii lesa. V st6lom
pracovnom pomere m6 spolodnost' 16 zamestnancov. Podet Zivnostnikov, ktori pre spolodnost'
pracujri dod6vatefskym sp6sobom v pestovnej atalbovej dinnosti znadne koliSe podlia
sez6ny, v lete pre ilu pracuje ai 50-60 ta\ichto pracovnikov.

Funkciu dlenov Dozomej rady vykon6vame od 17.3.2015, spolu so zamestnancom
spolodnosti Ing. Jozefom Halamom. Za predsedu DR bol zvolenlf Ladislav Valent na
zasadrufii DR df,a 29.4.2015.

Vroku 2015 boli celkove 3 zasadnutia Dozornej rady ato vtermfnoch29.4.,27.7.
a3.12.2015. Kaid6 zasadnutie sa venovalo hospoddrskym vysledkom spolodnosti
v uplynulom obdobi. Zasadntfiia sa vZdy z0dastnil aj riaditell spolodnosti a ekon6mka
spolodnosti, ktori odpovedali naotinky a pod6vali vysvetlenia k jednotlivym problematik6m.

Zhver a celkov6 zhodnotenie

Mestsk6 lesy, spol. s.r.o. RuZomberok dosiahli v r. 2015 celkov6 qinosy vo vy5ke
l4l8 846 € pri ndkladoch I 392 752€. Hospod6rsky vlisledok pred zdanenim bol vo vyike
26 094 €, po zdarreni 18 625 C. Oproti minulorodnym ridajom doSlo na strane niikladovej aj

vynosovej kvyrazndmu zniieniu, najmii z d6vodu zniiendho objemu vykonov, ketile v roku
2014 bola zaznatrlenanri mimoriadna situ6cia s kalamitou.

Spolodnost' si zarovefi splnila v5etky finandn6 zdvinky vodi Mestu a jej celkov6 situ6cia je
z finandn6ho a ekonomick6ho hladiska stabilizovan6.

Ladislav Valent, poslanec MsZ
Bc. Mari6n Ga5aj, poslanec MsZ


